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بيعيّة زاحات ا انعكاسات و  اسعللدالة التر
ّ
 للصّف الت

𝒚 = 𝒂(𝒙 − 𝒑)𝟐 + 𝒌 

 -: 𝒙لمحور  أ( انعكاس بالنسبة 

ي للدالة:                
𝑓(𝑥)معطى الرسم البيان  = 3𝑥2 − 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يًا للدالة الناتجة من انعكاس الدالة المعطاة   ا جير ً 𝑓(𝑥)سجّل تعبير = 3𝑥2 − 4 

 .  𝑥بالنسبة لمحور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي   *
ي الت 

الأجزاء من الخط البيان 

أصبحت    xكانت فوق محور 

ي   xتحت محور 
والأجزاء الت 

أصبحت    xكانت فوق محور 

 .  xتحت محور 

 

ي مع   *
نقاط تقاطع الخط البيان 

( النقاط الصفرية)  xمحور الـ 

 بقيت مكانها. 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = −3𝑥2 + 4 

x 

x 

https://www.geogebra.org/m/eh9bf3hk
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ي للدالة: 
𝑓(𝑥)              معطى الرسم البيان  = 3(𝑥 − 4)2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يًا للدالة الناتجة من انعكاس الدالة المعطاة   ا جير ً 𝑓(𝑥)سجّل تعبير = 3(𝑥 − 4)2 

 .  𝑥بالنسبة لمحور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = −3(𝑥 − 4)2 

 هنا نقطة رأس القطع المكاف   

 هي نقطة نهاية صغرى 

 هنا نقطة رأس القطع المكاف   

 هي نقطة نهاية عظم 

x 

x 
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ي للدالة: 
𝑓(𝑥)              معطى الرسم البيان  =

1

2
(𝑥 + 4)2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يًا للدالة الناتجة من انعكاس الدالة المعطاة   ا جير ً 𝑓(𝑥)سجّل تعبير =
1

2
(𝑥 + 4)2 

 .  𝑥بالنسبة لمحور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = −
1

2
(𝑥 + 4)2 

x 

x 

 :
ّ
 - من الأمثلة السّابقة وجدنا أن

𝑔(𝑥) =  −𝑓(𝑥) 

 (x,-y)         (x,y)أي يتحقق:  



4 
 niva-math.comموقع نيفا للرياضيات       

ي للدالة: 
𝑓(𝑥)              معطى الرسم البيان  = 2(𝑥 − 2)2 + 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يًا للدالة الناتجة من انعكاس الدالة المعطاة ا جير ً 𝑓(𝑥)   سجّل تعبير = 2(𝑥 − 2)2 + 3 

 .  𝑥بالنسبة لمحور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 

x 

ي الدالة  
من الأمثلة السّابقة وجدنا أنه ف 

g(x)   المنعكسة عن الدالة المعطاة

f(x)  بالنسبة لمحور الـx  :- 

عكس بحيث تصبح قيم  y* قيم 
ُ
 yت

 الموجبة سالبة والعكس صحيح. 

  *𝑎  هيصبح مضاد  

  *𝑘  هيصبح مضاد 

  *𝑝  ّ    لا يتغت 

ي  -
(  x)احدان  ّ

 لنقطة الرأس لا يتغير

ّ معادلة محور التماثل   -  x = p لا تتغت 

 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = −2(𝑥 − 2)2 − 3 
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 -: 𝒚ب( انعكاس بالنسبة لمحور  

ي للدالة:               
𝑓(𝑥)معطى الرسم البيان  = 2(𝑥 − 1)2 + 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يًا للدالة الناتجة من انعكاس الدالة المعطاة    ا جير ً 𝑓(𝑥)سجّل تعبير = 2(𝑥 − 1)2 + 3 

 .  𝑦بالنسبة لمحور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المضاد له.  xلـ التابع  yيحصل على الـ  x* كل  

 مثال النقاط: 

ي الدالة المعطاة   (2,21-)  ,    (2,5)
  f(x)ف 

ي الدالة   yقيم الـ  يتبادلوا 
ويصبحوا النقاط ف 

 :g(x)الجديدة 

(2,21)    ,  (-2,5) 

 

 

x 

 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = 2(𝑥 + 1)2 + 3 

 :
ّ
نقطة تقاطع نلاحظ ان

ي مع محور  
الخط البيان 

 بقيت مكانها.  yالـ 
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ي للدالة:               
𝑓(𝑥)معطى الرسم البيان  = −3(𝑥 − 2)2 + 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يًا للدالة الناتجة من انعكاس الدالة المعطاة    ا جير ً 𝑓(𝑥)سجّل تعبير = −3(𝑥 − 2)2 + 1 

 .  𝑦بالنسبة لمحور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 

 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = −3(𝑥 + 2)2 + 1 

: نوع نقطة الرأس  
ّ
نلاحظ من المثال أن

ي الـ 
لها   xيبق  كما هو ولكن احدان 

 . ّ  يتغير
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ي للدالة:                
𝑓(𝑥)معطى الرسم البيان  = 2𝑥2 + 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = 2𝑥2 + 5 

x 

ي الدالة 
 -:  yبالنسبة لمحور الـ  f(x)المنعكسة عن الدالة المعطاة  g(x)من الأمثلة السّابقة وجدنا أنه ف 

  *𝑎  ّلا يتغير 

  *𝑘  ّلا يتغير 

  *𝑝 يصبح مضاده  

ي  -
 ( يتغيرّ  لنقطة الرأس x)احدان 

-  ّ  x = - p وتصبح معادلة محور التماثل تتغير

 

يًا للدالة الناتجة من انعكاس   ا جير ً سجّل تعبير

𝑓(𝑥)الدالة المعطاة   = 2𝑥2 + بالنسبة  5

 .  𝑦لمحور  

ي للدالة المعطاة 
 حصلنا على نفس الخط البيان 
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ي للدالة:                
𝑓(𝑥)معطى الرسم البيان  = −0.5𝑥2 − 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدالة الجديدة

𝑔(𝑥) = −0.5𝑥2 − 3 

x   يًا للدالة الناتجة من انعكاس ا جير ً سجّل تعبير

𝑓(𝑥)الدالة المعطاة   = −0.5𝑥2 − 3  

 .  𝑦بالنسبة لمحور 

ي 
للدالة حصلنا على نفس الخط البيان 

 المعطاة 

 :
ّ
 - من الأمثلة السّابقة وجدنا أن

𝑔(𝑥) =  𝑓(−𝑥) 


